



Β Ε Β Α Ι Ω Σ Η

Βεβαιώνουμε ότι η ύλη του μαθήματος του **Η'** εξαμήνου με τίτλο: *Ανάλυση Δημόσιας Πολιτικής* (κωδ. 858) όπως αναγράφεται στον οδηγό σπουδών του Τμήματός μας, περιέχει τα εξής:

Το μάθημα αποσκοπεί στη συστηματική εξοικείωση των φοιτητών με ορισμένες βασικές θεωρητικές προσεγγίσεις ανάλυσης των διαδικασιών διαμόρφωσης, υλοποίησης και αξιολόγησης δημόσιων πολιτικών σε εθνικό, υποεθνικό και υπερεθνικό επίπεδο. Έμφαση δίδεται στις νεοθεσμικές προσεγγίσεις (ορθολογικής επιλογής, κοινωνιολογική, ιστορική). Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται μια σειρά από θεωρητικά υποδείγματα ανάλυσης των φορέων (δημόσιων/ιδιωτικών) που επιδρούν στη διαμόρφωση δημοσίων πολιτικών και των σχετικών διαδράσεων (τυπικών και άτυπων) μεταξύ τους. Την εξέταση των θεωρητικών και μεθοδολογικών αυτών προσεγγίσεων ακολουθεί η παραδειγματική εφαρμογή σε συγκεκριμένες όψεις ή περιπτώσεις με έμφαση στις επιπτώσεις τομεακών πολιτικών της ΕΕ για την αστική και περιφερειακή ανάπτυξη και το περιβάλλον στο Ελληνικό σύστημα διαμόρφωσης και υλοποίησης δημόσιων πολιτικών.

Α' Επιλογή:

1ο Σύγγραμμα με τίτλο: Surel Yves, Muller Pierre, *Ανάλυση των Πολιτικών του Κράτους, Ανάλυση των Δημόσιων Πολιτικών*, εκδ. Δάρδανος, Τυπωθήτω, Αθήνα 2002 περιέχει τα εξής: Τι είναι μια δημόσια πολιτική, θεωρίες της δημόσιας δράσης, κρατικιστική προσέγγιση, πλουραλιστική προσέγγιση, νεοθεσμική προσέγγιση, γνωστική προσέγγιση, η γένεση της δημόσιας δράσης, η εγγραφή στη θεματική διάταξη, δρώντες και δίκτυα πολιτικών, δίκτυα δημόσιας δράσης και διακυβέρνηση, ορθολογικότητα και ανορθολογικότητα της δημόσιας δράσης, η αλλαγή της δημόσιας δράσης, η διαδικασία επαυξητικών βημάτων, οι πολιτικές μεταβλητές και η διάνοιξη παραθύρων ευκαιρίας

2ο Σύγγραμμα με τίτλο: Σπανού Κ. *Ελληνική Διοίκηση και Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση*, εκδ. Παπαζήσης, Αθήνα 2001, περιέχει τα εξής:

Αποτελεί το αναγκαίο συμπλήρωμα της ύλης ειδικά για τους φοιτητές που επιθυμούν να εμβαθύνουν στις διαδικασίες και πρακτικές γόσμωσης της Ελληνικής διοίκησης με την ΕΕ στο πλαίσιο της διαμόρφωσης και υλοποίησης κοινοτικών πολιτικών.

Β' Επιλογή:

1ο Σύγγραμμα με τίτλο: Surel Yves, Muller Pierre, *Ανάλυση των Πολιτικών του Κράτους, Ανάλυση των Δημόσιων Πολιτικών*, εκδ. Δάρδανος, Τυπωθήτω, 2002 περιέχει τα εξής: Τι είναι μια δημόσια πολιτική, θεωρίες της δημόσιας δράσης, κρατικιστική προσέγγιση, πλουραλιστική προσέγγιση, νεοθεσμική προσέγγιση, γνωστική προσέγγιση, η γένεση της δημόσιας δράσης, η εγγραφή στη θεματική διάταξη, δρώντες και δίκτυα πολιτικών, δίκτυα δημόσιας δράσης και διακυβέρνηση, ορθολογικότητα και ανορθολογικότητα της δημόσιας δράσης, η αλλαγή της δημόσιας δράσης, η διαδικασία επαυξητικών βημάτων, οι πολιτικές μεταβλητές και η διάνοιξη παραθύρων ευκαιρίας

2ο Σύγγραμμα με τίτλο: Wallis Joe Dollerry Brian, *Αποτυχία της Αγοράς. Αποτυχία της Κυβέρνησης: Ηγεσία και Δημόσια Πολιτική*, εκδ. Παπαζήσης, Αθήνα 2005, περιέχει τα εξής:

Αποτελεί αναγκαίο συμπλήρωμα για τους φοιτητές που επιθυμούν να εμβαθύνουν σε θεωρητικά ζητήματα με έμφαση στα διαφορετικά συστήματα συντονισμού μεταξύ κυβέρνησης, διακυβέρνησης και αγοράς. Αναλύονται διεξοδικά οι παράγοντες που οδηγούν σε αποτυχία της αγοράς στην κάλυψη δημόσιων αγαθών αλλά και τους παράγοντες που οδηγούν συχνά σε κυβερνητική αποτυχία.

Τα προαναφερόμενα βιβλία, είναι απαραίτητα για την ύλη του ανωτέρω μαθήματος και βεβαιώνεται ότι η ύλη τους δεν είναι, εν όλω ή εν μέρει, επικαλυπτόμενη και ότι η διανομή τους ως ένα ενιαίο σύγγραμμα είναι αναγκαία για την κάλυψη ολόκληρου του περιεχομένου του μαθήματος.

Αθήνα, / / 2009

**Ο Διευθυντής
του Τομέα Διοικητικής Επιστήμης**

**Χαράλαμπος Χρυσανθάκης
Καθηγητής**